

發現種苗新故鄉 台中縣種苗嘉年華會 送樹苗賞蘭花

文圖 / 黃敏

由台中縣政府，大雅鄉農會舉辦的台中縣種苗嘉年華會在大雅花市連續舉行三天，除了各式蘭花、松柏、藥用植物等數百種種苗展示，還有種苗植栽DIY教學，並贈送參觀民眾竹柏苗、槭樹苗、櫸樹、苦茶苗等，還有農產品品嚐，及播種機械簡介。

台中縣種苗嘉年華會首次在大雅花市舉辦，出身農業界的台中縣長黃仲生，及副縣長陳茂淵聯袂參加並為嘉年華會揭開序幕，惠明學校及大雅國中學生表演暖場。

台中縣政府為鼓舞種苗業者對種苗品質的重視努力，特別舉辦此次活動。縣長也非常重視並親自參加，他在致詞

中表示；我國加入世界貿易組織，面對相



種苗植栽DIY教學



首次在大雅鄉大雅花市舉辦的台中縣種苗嘉年華會，主辦單位縣政府人員，在現場給予參觀人員熱心接待與解說服務，贏得好評



大雅鄉特產薏仁展售

關的種苗、種子會大量進口所引發的競爭，農業界擔心會造成劣幣驅良幣的現象，進而扼殺本土優良種苗業者的生存與發展。黃縣長表示，只要我們用心積極培育，從我們的內心發



優良種子展示



◆ 藥用植物展示區



出真情努力要做到最好，就能夠有好的成長；相對的，相信我們的種苗也能散

播到世界各地。陳副縣長也說：為了提高種子的品質並保障發芽率，政府每年

都會積極抽驗種苗商的種子，好讓農業生產有一個優良的基礎。只有優良的種苗供應作基礎，農業生產才可能有豐碩成果。

縣府也指出：中央政府目前正積極籌劃設置高科技農業技術專區或園區，農委會也配合推動農業知識經濟，籌設中的中科院所也把生物科技列為主軸產業，相信業者好好努力，將可在中科萌芽生根，繼續生產優良種苗。 →



竹柏栽植於陶瓷創造出新型的創意，加上綠色與黃橙色襯托很搶眼，以及造型的橘子又象徵著大吉大利，因此很討人喜歡，這種新型的花藝產品在花市中推出，就吸引人注視

農委會輔導外銷結球萐苣示範田 新湖合作農場開創新局，經營有成

/ 農委會中部辦公室

農 委會於去年輔導的「外銷結球萐苣生產示範田」，因其生產過程符合衛生、安全、健康與外銷檢疫條件，已成功打開外銷通路。其中示範田之一的新湖合作農場，更積極將結球萐苣商品化，開發即拆食的產品，以光合鮮果、光合沙拉（生菜杯）商品，供應超商與7-11，方便上班族購買，經濟又實惠。

結球萐苣係俗稱的美生菜，為歐美國家及日本人常生吃的菜餚，也常被作為漢堡及生菜沙拉的佐菜配料，是一種頗具國際市場競爭力的冬季蔬菜。農委會為引導農民不要盲目種植三種大宗蔬

菜，重蹈生產過剩覆轍，自91年起，輔導雲林縣新湖合作農場等三處「外銷結球萐苣生產示範田」，從品種的選擇、育苗、田間病蟲害防治管理及農藥殘留檢測，到採收後之預冷、分級包裝及運銷等，建立一套生產及運銷模式，且整個栽培過程均接受農委會所屬改良場及農藥所等專家技術輔導，進軍日本市場。

目前各示範田除生產高品質、安全又衛生的結球萐苣，搶攻國際市場外，負責執行之農民團體更積極轉型，將結球萐苣與其他蔬菜結合，予以商品化，以迎合消費市場的需求。



- 種苗改良場繁殖場等單位也在會場提供毛地黃、百合、蝴蝶蘭、文化蘭等各式組織培養種苗、分苗、生物科技及自動播種系統資訊。其他業者也提供經過改良的蔬菜、花木種苗及種籽，包括玉米、番茄、高粱、茄子等。



濃縮麥苗粉等產品展售

台灣被稱為蘭花王國，每年蝴蝶蘭外銷美日等地產值超過10億元，而且台灣有全世界最齊全的蘭花品種，拖鞋蘭就有100種以上。此次種苗嘉年華會，業者也端出精華產品，讓參觀者大開眼界。

